



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N-S.

Año II = Teléfono 1963 = LEON. Domingo, 6 de Junio de 1937 = Apartado 140 = Número 154

G U E R R A

En un reconocimiento efectuado en el sector de Balsain-frente de Avila-se encuentran 156 cadáveres enemigos

El Gobierno inglés muestra su gratitud al general Franco por haber puesto en libertad a 25 prisioneros rojos, súbditos de la gran Bretaña

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 5 de junio de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—Sin novedad.
Frente de Santander.—Tirotes y cañoneo.
Frente de Asturias.—Pequeños intentos de ataque enemigos en algunos sectores que fueron deshechos por nuestras tropas. Se ha efectuado una rectificación de nuestras líneas en el sector de Cangas, ocupándose posiciones ventajosas a vanguardia.
Frente de León.—Ligeros tirotes.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—Se han efectuado por nuestras fuerzas algunos reconocimientos.
Frente de Soria y de Madrid.—Sin novedades dignas de mención.

Frente de Avila.—En un reconocimiento llevado a cabo en el sector de Balsain, se han encontrado 156 cadáveres enemigos más sobre los contados anteriormente.

También se han visto muchos cadáveres de los rojos, en otro reconocimiento de lugares próximos al anterior. Todas las noticias coinciden en que el enemigo ha sufrido en los combates de los días pasados, cerca de seis mil bajas.

Ejército del Sur

Tirotes y cañoneo en algunos sectores.
Salamanca, 5 de junio de 1937. De orden de S. E. El General Segundo Jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno.**

La nota de los potentados de Valencia

Paris.—La agencia Reuter comunica que la nota de los potentados de Valencia para protestar contra el bombardeo de Almería, va dirigida al Comité de no intervención, en Londres, y ha sido entregada el día 4 por la tarde, al encargado de Negocios británico en Valencia.

También de París confirman la entrega de dicha nota y manifiestan que por noticias recibidas de Valencia, se sabe que en dicha nota, además de protestar por el bombardeo, se hace constar que es un insulto contra España. En dicha nota, al mismo tiempo, se reclaman daños y perjuicios.

Piden la disolución del partido trotskista

Madrid.—La juventud socialista unificada de Madrid ha presentado a los potentados de Valencia un memorandum en el que se pide la disolución del partido trotskista, al mismo tiempo que se comunica que tal organización se ha unido a la Internacional comunista.

El ministro de la Guerra alemán en Roma

Roma.—El ministro de la Guerra del Reich, asistió el día 4, en Civitavecchia, a las maniobras, que duraron hora y media. Las tropas que actuaban, estaban bajo el mando del

subsecretario del ministerio de la Guerra.

Von Blonder expresó su admiración por la perfección con que dichas maniobras fueron ejecutadas, y al regresar a la población fue ovacionadísimo por el pueblo, así como los mariscales Di Boño, Badoglio y un séquito de oficiales que le acompañaban.

Se desmienten los rumores de un pacto militar italo-germano

Londres.—La prensa inglesa informa, sobre la presunta conclusión de un pacto militar italo-alemán, durante la visita a Roma del ministro de la Guerra alemán, mariscal Von Blonder, que ha producido extrañeza en los círculos alemanes, sobre todo después de haberse declarado oficialmente que la visita no tendría como consecuencia la firma de ningún pacto.

Con este motivo, de nuevo han declarado los medios oficiales berlineses, según manifestaciones, anteriormente publicadas, que el Führer es contrario a pactos militares.

También en Roma ha sido desmentida la información sobre una alianza militar entre Alemania e Italia.

Accidentes de aviación

Salamanca.—Un avión de deportes, ha sufrido un accidente en las cercanías de Berlín, resultando el piloto gravemente herido y el pasajero muerto.

Un avión militar francés, cuando despegaba del aeródromo, chocó contra las ramas de un árbol, siendo lanzado contra el suelo, donde se incendió, pereciendo sus dos ocupantes.

De Santiago de Chile comunican que un avión de pasajeros, con cuatro tripulantes y cinco pasajeros, ha desaparecido, creyéndose que ha caído al mar.

Es el segundo accidente que en una semana se ha producido en la misma línea.

Un avión salido en busca del anterior, ha tenido que hacer aterrizaje forzoso, destruyéndose, resultando sus dos tripulantes ilegales.

Refuerzo de la frontera con España

Salamanca.—Cien artilleros del regimiento antiaéreo núm. 105, han llegado a Gerbere para encargarse de la protección de la frontera, contra los aviones que puedan entrar de España.

Portugal desmiente ciertos rumores

Londres.—El embajador de Portugal en Londres, ha desmentido los rumores respecto a desórdenes, que según ciertos rumores tendenciosos, se habían producido en Portugal.

El príncipe Otto de Habsburgo en San Sebastián

San Sebastián.—El día 4 llegó a esta ciudad, para visitar a su tío el príncipe Gaitan de Borbón, el príncipe Otto Habsburgo.

El príncipe Gaitan resultó gravemente herido.

Ante una nueva crisis del franco

Paris.—En los círculos bursátiles de esta capital, se teme que la postura débil observada desde hace unos días en el franco, la que obligó al Banco de Francia a entregar oro y divisas, tenga por consecuencia una grave crisis del franco.

Se rumorea que por el gobierno se está examinando la cuestión de una posible restricción obligatoria de divisas.

Concurre la circunstancia alarmante, para la Bolsa, el anuncio de nuevos impuestos, por valor de cinco mil millones de francos, cuyo proyecto presentará el ministro de Hacienda el próximo lunes.

Otro muchacho nacional francés, vilmente atacado

Paris.—En Toulouse, fué atacado en la noche del día 4, por 10 golfos, un muchacho de 13 años, que llevaba en su bicicleta una insignia nacional, siendo fuertemente golpeado y apedreado.

“VERTICE”

La mejor revista gráfica y literaria de todos los mundos

Manifiestaciones en Londres

Londres.—Como respuesta de los “sensatos” ingleses a la manifestación comunista que en forma violenta solicitó en la Cámara de los Comunes el apoyo decidido de Inglaterra a los bolcheviques españoles, se formó una manifestación que llevaba grandes carteles diciendo: “Queremos la paz no queremos la guerra”.

Los manifestantes se dirigieron a la Cámara de los Comunes y allí solicitaron la presencia de los diputados para hacerles entrega de una nota explicativa de sus deseos. Varios diputados se presentaron en multitud y le hicieron cargo de las peticiones. Después la manifestación se disolvió sin incidentes.

Una huelga original

Méjico.—Se ha producido en Méjico una huelga de carácter distinto de las que actualmente se conocen: la huelga de rodillas. Un grupo de católicos de una ciudad del estado de Bonaora, ocupó desde hace cuatro días la iglesia, permaneciendo en oración para alcanzar del gobierno la reanudación del culto.

Anarquistas detenidos en América

Nueva York.—La policía del Estado de Indiana, ha detenido a tres jefes sindicalistas, responsables de los atentados que recientemente se vienen cometiendo contra los cines de la ciudad, en los que arrojan bombas o serpientes de gran tamaño.

“Solidaridad Obrera” contra la pequeña propiedad

Madrid.—“Solidaridad Obrera”, se indigna, en un editorial ante la posibilidad de la supervivencia de la pequeña propiedad y al efecto dice que habrá de seguirse el camino de la revolución, impidiendo la creación de pequeños propietarios, que es como decir de grandes esclavos.

Ha muerto el padre de Calvo Sotelo

Burgos.—Ha fallecido en Madrid, el ilustre jurista español, D. Pedro Calvo, padre del ilustre español don José Calvo Sotelo.

La policía madrileña asalta la Casa de la Moneda

Paris.—Guardias de Asalto y guardias republicanas atacaron durante el día 4 la Casa de la Moneda, donde varios grupos de anarquistas, se habían refugiado, huyendo de la persecución de que eran objeto por parte de las fuerzas del gobierno, a las órdenes del famoso Ortega.

Los guardias atacantes tuvieron que lanzar centenares de bombas y morteros, con lo que se produjo un incendio alarmante. Se desconoce el número de víctimas.

Exceso de oro en el mercado londinense

Londres.—El ofrecimiento de oro en el mercado de la capital británica llega a batir un “record”. En la jornada del día 4 fueron ofrecidos algo más de cuatro millones de libras esterlinas oro.

Se tienen fundamentos suficientes para creer que son los soviets los causantes de esta excesiva oferta, por lanzar el oro robado en España, al mercado.

Sangrientos desórdenes en Barcelona

Madrid.—Entre las llamadas patrullas de control y la policía, se entablaron encuentros sangrientos, resultando dos muertos. Poco después se reprodujeron los choques, resultando cuatro muertos y muchos heridos, entre ellos un capitán de policía. Todavía más tarde volvieron a producirse choques, con nuevos muertos y heridos.

LA CHARLA DEL GENERAL

Buenas noches, señores
Dije ayer que hoy continuaría la relación de hechos semejantes a aquellos que ocurren en Madrid, y de los que puede deducirse la “legitimidad” y “constitucionalidad” del gobierno de Valencia, “legitimidad” de la que hablan en la nota que han mandado al gobierno inglés y que seguramente ha sido redactada por el indio pues el bolchevico no es capaz de hacerla.

Por una relación de hechos que me envía un señor que acaba de salir de Barcelona se podrá apreciar mejor tan “legitimidad”. Este señor me habla por ejemplo del negocio de autobuses y tranvías, gas y electricidad y de los obreros de estas industrias, que protestan de que se les explote por los que se decía ser sus redentores, y dicen que bien estaba que lo hicieran los burgueses pero no se puede consentir lo hagan también sus compañeros.

El comité de empresa de autobuses y tranvías, se guarda todas las recaudaciones en sus domicilios y nunca en los Bancos; bien está controlado, pero de ninguna manera se controladas. Y así ocurre que en Barcelona no hay particular que tenga una sola peseta. Recientemente dos individuos del comité de empresa de dichas compañías, se marcharon al extranjero llevándose nada menos que dos millones de pesetas. Por otra parte, la mayoría de los pueblos de Cataluña han puesto en circulación moneda propia, como Mataró, Figueras, etc., y esto es debido a que no hay solo una Generalidad, sino una en cada pueblo, con su consejero de Defensa, otro del Interior y otro de Obras Públicas, cuya única misión es hacer desaparecer los restos de las iglesias quemadas. ¡Qué se entere el Bigardo!

Todo los pueblos de Cataluña que tenían nombre de San-

San Andrés del Palomar se llama hoy Armonía del Palomar

San Andrés del Palomar se llama hoy Armonía del Palomar; San Cugat, es llamado ahora Pinos y Sta. Coloma de Gramenet es llamado Ascuas de Gramenet. Lo que no me ha fijado, dice el caballero que me escribe, es si han cambiado o también el nombre de la calle del Demonio. ¡Seguramente que no!

Las industrias textiles están completamente arruinadas y no trabajan por falta de materias primas. Los obreros que trabajan un día cobran dos y los que trabajan dos, perciben tres. Lo más que se puede llegar a cobrar son cuatro días, pero en todo caso se muere de hambre, pues no les alcanza para comer.

Una de las diversidades que la F. A. I. empleó para sacar dinero fue obligando a las personas distinguidas que tenían recluidas en su cárcel particular a escribir cartas a sus amigos, diciéndoles que han podido huir a Francia y que se confíen en el portador, asegurándoles pueden llevar cuanto dinero y alhajas quieren. El que pica, es conducido inmediatamente a la cárcel y además de quitarle el dinero que lleva para la fuga, le obligan a firmar cheques y más cheques hasta que le sacan todo el dinero que tiene.

El pan en Barcelona es hecho de harina de arroz con una pequeña cantidad de harina de trigo y solo le da dos días a la semana. No ha balanzas y entre el precio excesivo y el robo en el peso, cuesta a 1,20 pesetas el kilógramo. Las sardinas cuestan a 2,50 pesetas, los cuatrocientos gramos y las saladas a 0,40 cada una. Judías y garbanzo, no hay y el café hace mucho tiempo que no existe. El último se pagó a 36 pesetas el kilógramo. El azúcar es una cosa mala.

(En 4.ª más información)

Crearemos campos de concentración para vagos y maleantes políticos. Para masones y judíos. Para los enemigos de la Patria, el Pan y la Justicia.

“Proa” en los frentes

Para sacerdotes de la retaguardia

Muerto por Dios y por España

Momentos antes de comenzar a emborrillar estas cuartillas, acaban de traer desde el parapeto el cuerpo de un soldadito de Caballería, con la cabeza destrozada por un balazo. Pronto se ha extendido la noticia por la posición, y acudo rápidamente a la enfermería. Allí sobre una camilla, yace el cuerpo, aun estremecido por tenues sacudidas de la vida que se va. A su alrededor, como un centenar de compañeros, soldados y falangistas, con los ojos húmedos y el ceño apretado, contemplan silenciosos la triste escena. Me acerco y me descubro. Todos lo hacen.

Un padrenuestro por el alma del caído.

Requiem aeternam dona eis Domine.

Et lux perpetua luceat eis. Requiescant in pace.

Amén.

¡Viva España!

He sido yo el que ha dirigido el rezo, porque aquí, en esta posición, donde varios centenares de hombres vivimos en precario, con la existencia a merced de las innumerables balas que la cruzan acechando nuestros menores movimientos, no tenemos capellán, nos falta el sacerdote que pueda dar paz a nuestras conciencias antes del combate y que, heridos de muerte, pueda viaticarnos para comparecer a la presencia del Juez Supremo.

Este español, que ha muerto por Dios y por España, se ha ido sin la última absolución, sin la unción extrema. Todos estamos seguros de que el buen Dios habrá perdonado las leves culpas de este muchacho que dió su vida por El, llevando los escapolarios pendientes de su cuello y en la cartera una estampa de la Virgen y un crucifijo; pero ¿no es triste que no haya recibido los últimos Sacramentos?

Pues bien; esto tiene remedio y hay que ponerse.

Y para que termine tal estado de cosas escibo este artículo, dirigido a los españoles que son sacerdotes y católicos y están en la retaguardia. Para que vengan al frente.

Les llamo con pleno derecho como católico y como español. Yo y todos mis compañeros de posición, y todos los españoles soldados en otras posiciones que no tienen capellán, necesitamos uno, porque somos católicos y porque estamos en peligro de muerte.

¿Que por qué digo esto públicamente desde las columnas de un periódico? pues porque fei la nueva España hay que hacerlo así; porque el recordar a cada uno el cumplimiento de su deber es y será en adelante una obligación nacional; porque es preferible que las verdades amargas se digan al aire libre, para que terminen lo que no debe ser, antes de que sean murmuraciones de abrigo de trincheras y de tertulia de café, con ambiente enrarecido, propicias a convertirse en razones demagógicas.

¡Sacerdotes de la España nacional! Pensad que en muchas parroquias céntricas de vuestras capitales no se interrumpen las misas desde la madrugada hasta las primeras horas de la tarde, mientras que en el frente somos muchos los soldados que no la oímos durante meses enteros. Pensad en que los que ahí mueren tienen tiempo sobra para pedir, esperar y recibir los Santos Sacramentos, mientras que aquí la muerte nos acecha y cae sobre nosotros con rapidez vertiginosa...

Y obrad en consecuencia. Os lo piden los soldados que luchan y mueren por la Patria y por Dios.

SEBASTIAN CRIADO DEL REY
En la paz: abogado. Ahora: alférez de Caballería.

Del frente de Santander

Se celebra solemnemente la fiesta del Corpus

En este frente se encuentra un conglomerado de "maquis" y leoneses. Estos soldados de la nueva España, que tan bien han sabido cumplir con su deber para con la Patria cubriéndose de gloria al rechazar con gran valor y brío en los sectores de la Lora y Bricia, los pasados ataques rojos a los que han causado una verdadera carnicería, también tienen tiempo para cumplir sus deberes católicos.

Durante todo el mes de Mayo han sido muchos los que han asistido al piadoso ejercicio de las Flores y al santo sacrificio de la misa. La iglesia se encontraba siempre llena de público y en todos se veía la alegría y hasta orgullo por la asistencia a estos actos que constituyen a la vez que un tributo a María Inmaculada, la expresión más fiel del espíritu cristiano de estos bravos soldados de la nueva vieja España.

El entusiasmo de todos culminó en la celebración de la tradicional y españolísima fiesta del Corpus Christi. Nuestro digno y culto comandante, paisano nuestro, quiso que se celebrase con todo el esplendor y solemnidad posibles, siendo el encargado de llevar a efecto tan feliz iniciativa nuestro bondadoso capellán con la colaboración entusiasta de varios elementos, que para ello se ofrecieron.

Por la mañana, se dijo una solemne misa, a la que asistieron las autoridades militares, que ocupan un lugar cerca del presbiterio. La capilla, bellamente adornada, se encuentra abarrotada de público siendo muchos los que tuvieron que oír la misa desde la calle por falta de espacio. Un nutrido y selecto coro dirigido por un alférez cantó con mucho gusto y maestría, la misa "Te-Deum" de L. Perosi. Al Ofertorio, nuestro capellán

pronunció unas cortas y emocionantes palabras para avivar nuestra dormida fe y explicar nos el significado de la fiesta. Al final de la misa se expuso a S. D. M. que permaneció manifiesto durante todo el día y con gran fervor se cantó por todos los asistentes el "Pange lingua" solemne.

Un grupo de voluntarios dió guaracha al Santísimo pero fueron muchos los que durante todo el día se encaminaban hacia la capilla a visitar a Su Divina Majestad, y es seguro que allí, postrados ante el Señor, le pedirían por los enemigos que tenemos enfrente y no por ellos mismos, y porque pronto reine la paz en nuestra querida España. En sus rostros se reflejaba la emoción entremezclada con cierto orgullo al poder restablecer con estos actos las benditas costumbres de sus mayores, interrumpidas por la imposición de aquel monstruo que dijo que España había dejado de ser católica.

Se sirvió a la tropa un selecto rancho extraordinario de tres platos, café, copa de coñac y una caja de pitillos, dándose vivas a nuestros jefes, etcétera.

A las cuatro de la tarde se celebraron también solemnes Vísperas, se rezó el santo Rosario y se hizo la Reserva con gran fervor, cantándose al final el Himno Eucarístico. Era algo emocionante y conmovedor la religiosidad con que se celebraron estos actos y parecía que el alma de todos se embriagaba de algo espiritual remontándose a las cumbres invisibles de la espiritualidad divina.

A todos los actos han asistido los jefes y oficiales franceses de servicio.

Se veía en los rostros de todos los asistentes cierto orgullo, mezclado con la satisfac-

ción que da el ser dirigidos por tales caballeros.

Recordando estos actos no puede uno menos de pensar que esta es la verdadera España, la que sabe postrarse humildemente ante Dios para agigantarse ante sus enemigos, la que tiene que vencer porque

se ha encontrado a sí misma para volver por sus fueros y ser la que creó el más grande Imperio y descubrió un nuevo mundo. Y con hombres como estos tiene que vencer.

L. C.
Barrio de Bricia 28 de Mayo de 1937.

Del Frente de Maraña

Lo que cuentan dos evadidos

Toda la noche han estado aullando su impotencia y rabia dos ametralladoras enemigas. Después de la contundente represión del ataque del día 14, el chorro de milicianos que saltan de la anarquía y esclavitud de Belarmino Tomás a la España con designio imperial que conduce el General Franco, es un sarcasmo que satiriza la derrota.

A primera hora de la noche y cuando el primer puesto de guardia hacia su relevo en la posición de Majada de Manoles, en los matorrales que sirven de frontera entre dos mundos, entre dos concepciones de pasos amortiguados, y después vibrar entero y henchido de entusiasmo el grito de: ¡Arriba España!

Ayer noce eran dos sombras espectrales que se alzaban a nosotros a una ansia infinita de identificación. Hoy ya afeitados, con el refrigerio de una buena comida caliente y el sueño separador, no sabemos que reír con risa abierta, abrir desmesuradamente los ojos en sorpresa admirativa a este nuevo mundo y querer vivir de prisas, muy de prisas, la vida de la España que ha mucho tiempo perdieron.

Todavía están algo aturridos por las violentísimas emociones y van de lado rodeados de corrillos, de curiosos.

El más moreno, ya algo entrado en años, con la inquietud de un temperamento nervioso se toca con un pasamontañas de corte moscovita. Viene completamente desgarrado.

—La fuga la teníamos preparada hace mucho, afirma

con una sinceridad que trasciende a flor de piel.

—No importa el ambiente terrorífico de que rodean ellos la aventura. Por encima de esto estaba nuestra voluntad de sentir y luchar por España. A mí sobre todo, ya me tenían fichado por "fascista"... Y había veces que tenía miedo hasta de mis propios pensamientos. No obstante, jamás me he apartado de esta medalla. Y me muestra una medallita prendida al forro de la manga de su chaqueta... Antes, la llevaba en el doblar del pantalón.

Luego me habla del hambre que asola a toda Asturias y que ratifica su demacrado rostro.

—Dinero, sí... abunda muchísimo... ¡Si lo que sobran son "belarminos". Ahora de comestibles hay carencia absoluta. El café que controla la C. N. T. tiene azúcar, pero el que se da bajo los auspicios de la U. G. T., ese es amargo... Y ríe ante el contraste de la organización de la España de Franco.

Su compañero viste de paisano, y lleva en la solapa una insignia con la Cruz Roja.

—Yo era camillero, afirma. Mejor dicho, reutiliza de prisas camillero, practicante o médico... Se carece en absoluto de servicios facultativos, ¡Cómo se cargaron a todos los médicos!

No importa que acordaron los receptores que llevan la buena-nueva, en la frase optimista y veraz del General Queipo de Llano, de la reconquista de España; no importa que silencien las victorias de las armas hispanas en tierras

de Vizcaya, una atmósfera proletaria, con desaliento colectivo.

Si no fuera por la barbaria opresión de los mandos de Admisiones proletarias militares, se pasaría en masa media población; combatiendo.

Nuestro comandante camarero en un café de Oviedo y tenía un plan estratégico para tomar a Lille en un par de horas y acabar con Maraña, ¡y tan solo en este frente nos hicisteis más de 50 bajas, y nos aniquilasteis totalmente nuestro material de guerra!

—Claro está; como ellos prevén enseguida la gran batalla catómbica lanzan al mundo entero el S. O. S. de un intervencionismo o una mediatización internacional.

Y no se dan cuenta de que la revolución frustrada de que habla nuestro José-Antonio, la revolución que España tenía pendiente con la Historia se liquida en nuestro tiempo y es a nosotros a nuestra generación, a quien incumbe luchar sin cuartel, aunque dejemos la piel y las entrañas. Nuestra Revolución está ya ha tiempo en marcha, en marcha atlética. La Revolución Nacional de Patria, Pan y Justicia no se detuvo ni ante el pío marxista ni ante el humo alfilerante del liberalismo. Menos aun por el trampolín que nebrino...

Lo impone la sangre de los caídos y el imperio de la voluntad de los españoles.

Vallejo
Maraña, Junio 1937.

de Vizcaya, una atmósfera proletaria, con desaliento colectivo.

Si no fuera por la barbaria opresión de los mandos de Admisiones proletarias militares, se pasaría en masa media población; combatiendo.

Nuestro comandante camarero en un café de Oviedo y tenía un plan estratégico para tomar a Lille en un par de horas y acabar con Maraña, ¡y tan solo en este frente nos hicisteis más de 50 bajas, y nos aniquilasteis totalmente nuestro material de guerra!

—Claro está; como ellos prevén enseguida la gran batalla catómbica lanzan al mundo entero el S. O. S. de un intervencionismo o una mediatización internacional.

Y no se dan cuenta de que la revolución frustrada de que habla nuestro José-Antonio, la revolución que España tenía pendiente con la Historia se liquida en nuestro tiempo y es a nosotros a nuestra generación, a quien incumbe luchar sin cuartel, aunque dejemos la piel y las entrañas. Nuestra Revolución está ya ha tiempo en marcha, en marcha atlética. La Revolución Nacional de Patria, Pan y Justicia no se detuvo ni ante el pío marxista ni ante el humo alfilerante del liberalismo. Menos aun por el trampolín que nebrino...

Lo impone la sangre de los caídos y el imperio de la voluntad de los españoles.

Vallejo
Maraña, Junio 1937.

de Vizcaya, una atmósfera proletaria, con desaliento colectivo.

Si no fuera por la barbaria opresión de los mandos de Admisiones proletarias militares, se pasaría en masa media población; combatiendo.

Nuestro comandante camarero en un café de Oviedo y tenía un plan estratégico para tomar a Lille en un par de horas y acabar con Maraña, ¡y tan solo en este frente nos hicisteis más de 50 bajas, y nos aniquilasteis totalmente nuestro material de guerra!

—Claro está; como ellos prevén enseguida la gran batalla catómbica lanzan al mundo entero el S. O. S. de un intervencionismo o una mediatización internacional.

Y no se dan cuenta de que la revolución frustrada de que habla nuestro José-Antonio, la revolución que España tenía pendiente con la Historia se liquida en nuestro tiempo y es a nosotros a nuestra generación, a quien incumbe luchar sin cuartel, aunque dejemos la piel y las entrañas. Nuestra Revolución está ya ha tiempo en marcha, en marcha atlética. La Revolución Nacional de Patria, Pan y Justicia no se detuvo ni ante el pío marxista ni ante el humo alfilerante del liberalismo. Menos aun por el trampolín que nebrino...

Lo impone la sangre de los caídos y el imperio de la voluntad de los españoles.

Vallejo
Maraña, Junio 1937.

de Vizcaya, una atmósfera proletaria, con desaliento colectivo.

Si no fuera por la barbaria opresión de los mandos de Admisiones proletarias militares, se pasaría en masa media población; combatiendo.

Nuestro comandante camarero en un café de Oviedo y tenía un plan estratégico para tomar a Lille en un par de horas y acabar con Maraña, ¡y tan solo en este frente nos hicisteis más de 50 bajas, y nos aniquilasteis totalmente nuestro material de guerra!

—Claro está; como ellos prevén enseguida la gran batalla catómbica lanzan al mundo entero el S. O. S. de un intervencionismo o una mediatización internacional.

Y no se dan cuenta de que la revolución frustrada de que habla nuestro José-Antonio, la revolución que España tenía pendiente con la Historia se liquida en nuestro tiempo y es a nosotros a nuestra generación, a quien incumbe luchar sin cuartel, aunque dejemos la piel y las entrañas. Nuestra Revolución está ya ha tiempo en marcha, en marcha atlética. La Revolución Nacional de Patria, Pan y Justicia no se detuvo ni ante el pío marxista ni ante el humo alfilerante del liberalismo. Menos aun por el trampolín que nebrino...

Lo impone la sangre de los caídos y el imperio de la voluntad de los españoles.

Vallejo
Maraña, Junio 1937.

Pérdida

El pasado día 28, se ha extraviado un fardo de ropa en el trayecto León-Villababo. Se ruega su presentación, por la persona que lo haya encontrado, en esta Comandancia Militar, al Comandante Sr. Cabello.

Bar Restaurant "RIJAS"
Servicio a la carta. Precios económicos. CID, 9. Tel. 1013 LEON.

Nuestros caídos no dieron su vida para volver a la mediocridad burguesa, bien posibilista y liberal. Cayeron para levantar el dominio de España sobre los enemigos de Dios y el César. Sobre el Mundo.

PROA en los pueblos

De Santa María de Ordás

Bendición de la Bandera de Falange

El domingo día 30, se celebró con gran solemnidad religiosa la fiesta principal tradicional de esta alegre y simpática villa: la Octava del Corpus Christi.

A las once de la mañana comenzó el Santo Sacrificio de la misa en la iglesia parroquial, siendo cantada por los vecinos del pueblo y entonando himnos religiosos las chicas. Como dato interesante diremos que de nuevo se volvió a oír la antigua Marcha Real ahora Himno Nacional en el templo. Terminada

la misa, tuvo lugar la procesión, que recorrió las principales calles y regresó al punto de partida; las chicas llevaron en hombros las imágenes de la Virgen y del Sagrado Corazón, entonando canciones a Aquella y el himno a Cristo Rey.

Por la tarde, a las cinco, se rezó el Santo Rosario, con Exposición del Santísimo.

Terminadas las ceremonias religiosas, el párroco D. Raimundo Cadenas, procedió a la bendición de la Bandera de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S. de esta villa. Actuó como madrina la simpática señorita, de Santibáñez de Ordás, María González, a la que acompañó nuestro camarada Jefe Local, Santiago Alvarez Medina.

El párroco pronunció un vibrante discurso, manifestando su orgullo por haber celebrado la bendición; después se refirió a las conquistas que, a través de nuestra historia, se habían realizado bajo la sombra gloriosa de nuestra Bandera Nacional, y por último conminó a los camaradas pertenecientes a la Falange de Santa María, destacados a la mayoría en el frente de León, para que siguiesen luchando con brío hasta la conquista total de nuestra querida Patria.

El pueblo en masa cantó el himno glorioso de la Falange. Por último los camaradas de la 2.ª línea y la sección de "flechas" formaron ante la Bandera y desfilaron hasta el local de Falange, en donde el jefe dió los gritos reglamentarios.

La madrina convidó a todos los camaradas de la 2.ª línea y sección de "flechas", y algunos de 1.ª que accidentalmente se encontraban aquí.

¡Muchas gracias, señorita! Un falangista

De Alija de los Melones

Los que mueren por Dios y por la Patria

El 24 del pasado se celebraron en esta, los funerales por el eterno descanso del alma del camarada Angel Hidalgo, herido en el frente de Bilbao y muerto a consecuencia de esa herida el 15 del presente en el hospital de San Sebastián.

Acompañaron a los funerales todos los camaradas de la localidad y el pueblo en masa.

Fue uno de los heroicos camaradas que se incorporó a nuestro Glorioso Movimiento

desde el principio, habiendo estado durante el mismo, como voluntario de Falange en el frente de León y como militar en el frente de Madrid y finalmente en el de Bilbao, donde el cumplimiento del deber le llevó.

A los padres y demás familia testimoniamos nuestro profundo sentimiento por el dolor que embarga su corazón, a la vez que les envidiamos por la dicha de haber dado a España y a la Falange un mártir más.

Que Dios le acoja para la guardia eterna.

Angel Hidalgo: ¡Presente!

M. Cadillo
(Jefe Local de P. y P.)

De Noceada

De la fiesta del Corpus

Primero en Noceada y después en Robledo de las Traviesas, se celebró la festividad del Corpus, con una animación no conocida desde muy mucho tiempo. Contribuyó a dar esplendor a este día, en que la solemne fiesta religiosa fue muy bien dirigida por el párroco, D. Antonio Fernández, asistido por varios compañeros, la actuación de una compañía local de aficionados, que con un fin tan patriótico como recaudar fondos para los hospitales de Falange, puso en escena el drama "Acto el patriado".

A pesar de las enmiendas que hubieron de hacer al argumento, adaptándolo a los

tiempos actuales, y otros muchos obstáculos que se les presentaron a estos novicios, el éxito fue rotundo, tanto en su primera como en la segunda representación. El público, que respondió con largueza en taquilla, salió encantado, poniendo de manifiesto con toda claridad de vivos al cantarse a coro los bellos himnos patrióticos.

Si bien todos cumplieron esmeradamente con sus respectivos papeles, merece la pena destacar y animar para el futuro a las señoritas Adoración de Paz, Consuelo Gómez y Rosario Alonso.

Una vez más ha demostrado este hidalgo pueblo su ferviente patriotismo y adhesión al glorioso Movimiento salvador.

El Corresponsal
Junio de 1937.

De Bembibre

Campo de deportes para nuestros flechas

Es, sin duda, la Legión de Flechas de Bembibre una de las que más trabajan desde que la organizó nuestro camarada López.

Admirablemente instalados en el cuartel de F. E. T. se ve constantemente a "flechas" y "pelayos" hacer instrucción en el patio, otras veces, al ser de día oímos sus tambores y cornetas a su salida para el campo hasta las nueve de la mañana.

También hemos tenido el gusto de visitar su biblioteca; están entusiasmados con sus lecturas selectas.

Es digno de admirar también en estos jovencitos su disciplina y su amor a los jefes. Por todo ello son dignos de que todos nos interese en que sea una realidad su campo de deporte.

Nuestros Jefes han cursado la oportuna solicitud al Ayuntamiento para que conceda el terreno para esta obra tan simpática como instructiva al objeto de ejecutar rápidamente las obras, de conformidad con los deseos de nuestro Jefe Provincial.

Esperamos que las personas pudientes se apresuren a aportar su grano de arena a esta obra y que este hidalgo pueblo de Bembibre, que siempre se distinguió por su amor a la cultura y su generosidad, no se mostrará indiferente ni negará su obolo para que son nuestra esperanza en un próximo porvenir.

No basta con aplausos cuando les vemos desfilan militarmente sino que hace falta dar cuenta de que tenemos que hacer de ellos un plantel de ciudadanos honrados y laboriosos.

El Corresponsal

BAR Cervantes

Ofrece unas exquisitas meriendas.

Callos, con pan y vino, a 1,15
Calamares, » » » a 1,15
Bacalao al Pil-Pil, » » » a 1,15
Criadillas, » » » a 1,15
Cervantes, 4. Telf. 1222. León

Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas
Accesorios-Recauchutado - Electricidad

Valdés y Compañía S. L.

Padre Isla, 29 (38) LEON

“LA VASCO NAVARRA,”
Compañía Nacional de Seguros
Incendios : Accidentes : Responsabilidad civil e individual
Delegado general: Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 - Teléfono 1727 - Apartado 32 - LEON (21)

Café Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto ♦ El mejor café

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León
EXPOSICIONES DE:
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIO
Plaza de Santo Domingo 1

Café Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto ♦ El mejor café

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León
EXPOSICIONES DE:
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIO
Plaza de Santo Domingo 1

Ofrece unas exquisitas meriendas.

Callos, con pan y vino, a 1,15
Calamares, » » » a 1,15
Bacalao al Pil-Pil, » » » a 1,15
Criadillas, » » » a 1,15
Cervantes, 4. Telf. 1222. León

Auto - Salón
Industrial Comercial Pallarés, S. A.
Padre Isla, 19 LEON Villafranca, 8

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial: **F O R D**

PROA en la ciudad

De la vida leonesa

Harian falta ventiladores

Mucho nos alegra, y conforta el ánimo, el espectáculo que da ya el público leonés al acudir de visita a nuestros hospitales, hasta el olvidadísimo de San Antonio Abad, donde... ¡también hay heridos!

Días atrás, y más particularmente en domingo, hemos visto cómo la gente acude a visitar a los que dieron su sangre, y quizá perdieron algún miembro, por la Patria querida.

Otro síntoma muy consolador es ver cómo aumentan las listas de suscripciones y donativos con destino a estos centros benéficos.

Para ellos se han hecho algunas peticiones de elementos necesarios, como las planchas eléctricas para el de Falange, la lámpara asfásica para el de la Cruz Roja, etc. Añadir una más, y tan interesante como la propuesta por el amigo Parcerio, no me parece exagerado. Se trata del calor bochornoso, pegajoso, que sienten ahora esos pobres muchachos, vendados a veces, escayolados, y sin poder moverse del lecho.

Tal martirio se remediaría fácilmente con ventiladores eléctricos que... quizá sobren por alguna trastera. ¿Quién se acordará de los ventiladores?...

Helados a los «peques»

En cambio, aquí está Jesús Pérez, ese modesto y laborioso conitero dueño de «La Coyantina».

En cuanto empezó el buen tiempo y él a vender en su kiosko de la Plaza de San Marcelo y en su tienda junto al Teatro Alfageme los exquisitos helados *Delsa* que fabrica, se acordó de los chiquillos de «Auxilio de Invierno», a los que, como niños les seducen tales golosinas, y todos los domingos les envía a los comedores *setenta* copias de helados, que hacen las delicias de los *rapaces*. ¡Son tan ricos!... dicen éstos.

¡Esos «rapazones»!

Nos aseguran que por el barrio de la Vega hay unos cuantos gansos de veinte años algunos, que se dedican a tirar piedras y a *urrear cada cantasno* que tiembla el Universo a personas, perros, y toda clase de animales y edificios.

No espero a que *Rabo de Pasa* o *A. Lagreña* me griten la iniciativa del sitio a que pueden ser enviados, con urgencia, tan buenos tiradores: ¡al frentel...

¡Sería negocio!

Con motivo del ágape que el amigo Luis Rodríguez Peón ha ofrecido (¡digol nos ha ofrecido) por la *resurrección* de su chico *Tino*, que mil años dure, nuestro colega *La Mariana*, cuya *factura* por el aceite del asunto que me proporcionó creo no va a poder cobrar, propone hacer noticias necrológicas *en vivo* a todos los que estén dispuestos a hacer lo que Luis.

¡Claro que puede ser negocio!... Esquelas pagadas, convites, etc.

En fin, ahí tienen ustedes una fuente de emociones como la de la famosa comedia «*Muñets y verás*» o los funerales *en vida* del gran César Carlos I de España.

¡Qué fuente de emociones, cielo divino! y qué fuente... de ingresos. Don Laurentin!... LAMPARILLA

Casa Prieto
CAMISERIA
PERFUMERIA
ARTICULOS para REGALO

Diputación Provincial

Cumpliendo acuerdo de la Gestora provincial, mañana, a las diez de la misma, se celebrarán solemnes funerales en la iglesia parroquial de San Marcelo, en sufragio del alma del que fué dignísimo y querido presidente de la Diputación D. Ramón del Riego Jove.

Sirva esta nota de invitación para toda clase de personas, que corporativa y particularmente tuvieron relaciones con el llorado D. Ramón y especialmente a sus muchas amistades, que seguramente desean contribuir con su presencia a rendir al finado el mejor tributo que podemos dedicar a su memoria y que él seguramente más agradecerá.

Leed siempre «PROA»

Telegramas de tenidos

Valderas. — María Pérez, Obras Pétlicas.
Zaragoza. — Francisco Lañuela Muñoz, Avenida Palencia, 1.

Ayuntamiento

Orden del día de la sesión que se celebrará el lunes, a las siete de la tarde:

Estado de fondos.
Oficios del Excmo. Señor Gobernador Civil de los días 1 y 2 del actual, y del señor Coronel del Regimiento Infantería de Burgos núm. 31.

Segundo concurso desierto de adquisición de bordillo para aceras.

Proyecto de Reglamento de «La Gota de Leche» municipal.

Instancias de D. Gregorio Gutiérrez, informada, y de D. Jacinto Ibáñez, idem.

Informe de la Comisión de Hacienda sobre adquisición de una romana con destino al Rastro Matadero.

Instancias de D.ª María González Soto, informada; de D. Felipe Muñoz, idem; de varios propietarios de casas de la calle de La Sal, idem; de D. Eugenio Goidón Alcora, idem; de D. Francisco Roa de la Vega, idem; de don Francisco Crespo y otro, idem; de D. Daniel Lescún, idem; de D. Florentino Alonso, idem; de D.ª Consuelo Nuñez Bances, idem; y de D. Miguel Martín Granizo, idem. Pagos.

Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

Señoritas Angelita y Delita Martínez, de Fresno de la Vega, dos monedas isabelinas de 10 escudos y cien reales (16 gramos).

Don Aniceto Ferrero Gago, de Bembibre, por mediación de la Alcaldía, una moneda alfonsina de 25 pesetas (8 gramos).

Ur patriota, de Villacorta, seis teneadores de plata (133 gramos).

Don Florencio Panizo, de Carrizo de la Ribera, una sortija de sello y una alianza (17 gramos).

Visite usted el

«Bar Sevilla»

Rúa, 6.
RECIENTEMENTE INAUGURADO
Encontrará un confort moderno y los mejores artículos.

Lecturas para el Soldado

En el Gobierno Civil, han empezado a recibirse libros con destino a las bibliotecas pró hospitales, que con el expresivo título de «Lecturas para el Soldado», se organizan bajo la presidencia de la esposa del Generalísimo.

Es de esperar que se pose un poco la atención en este interesante asunto y sean muchos los libros que se reciban con tan patriótico destino.

También se admiten periódicos y revistas ilustrados, siempre que sean morales, claro está.

Requisa de chatarra

Quedan requisadas todas las existencias de chatarra de latón, zinc y cobre, en su consecuencia, todos los vecinos de este término municipal, tienen obligación de presentar en esta Alcaldía, en el plazo máximo de ocho días, una relación jurada de las existencias que tengan en su poder de las mismas, que serán remitidas al Excmo. Señor Gobernador civil de la provincia.

En el Estado Nacional Sindicalista nadie podrá contemplar el trabajo de los demás. Los vagos y los señoritos son el lujo estúpido que se permite el liberalismo. Nuestra tarea es común a todos los españoles. Nadie puede dimitir su esfuerzo.

Enseñanzas de la antigüedad

JUDIT

Reinaba Nabucodonosor en Nive sobre los asirios, y su corazón se le había engraido por las victorias obtenidas contra el Rey de los medos. Envío pues mensajeros a los habitantes de Gilecia, de Damasco, y del Líbano... y a las campiñas de la Samaria, Galilea y Jerusalén.

No fueron afortunados sus embajadores, pues regresaron a Nive con las manos vacías, ante la negativa de los príncipes de aquellos reinos.

Encendido en cólera el Rey Nabucodonosor, juró vengarse del desprecio, y convocando el Consejo de Ancianos, nombró jefe de sus ejércitos a Holofernes ante quien pronunció las siguientes palabras: «Sal a campaña contra todos los reinos de Occidente, y principalmente contra aquellos que menosprecian mis órdenes... No mirarás con compasión a vecino ninguno y sujetarás a mi dominio todas las ciudades fuertes».

Puesto en camino, Holofernes asoló como una tromba las ciudades por donde pasaba, pasando a cuchillo a sus habitantes y saqueando sus riquezas.

Aterrorizados los soberanos de las comarcas próximas, le rindieron vasallaje, y se proclamaron tributarios del rey Nabucodonosor.

Así se llegó ante las puertas de Betulia, donde el pueblo israelita determinó defenderse. Pidió consejo Holofernes, y puso sitio a la plaza, no sin antes privar a sus moradores de las únicas aguas con que mitigaban su sed.

Extenuados por los sufrimientos y abrasados por la sed, empezaron las lamentaciones de los hebreos y se abatieron los ánimos hacia las perspectivas de la rendición.

Fué entonces cuando una mujer llamada Judit, viuda y de rara hermosura, que vivía recogida practicando la virtud les infundió alientos y les hizo recobrar su confianza en Dios.

Y adornándose una noche con sus mejores galas, ungiendo su cabellera de perfumes preciosos, ataviando sus orejas con dorado zarcillos y calzando sus diminutos pies con las más finas sandalias se presentó ante la tienda del general asirio, no sin antes haber orado intensamente a Dios para que la protegiese y alcanzase de su misericordia la liberación de su pueblo.

Prendado quedó Holofernes de la belleza de la hebrea, y en su humanidad pagana prendió una pasión tormentosa hacia la extranjera... Llamada a su tienda, penetró Judit en la oca

sión providencial en que Holofernes dormía borracho y embotado sobre su lecho, y entonces, sin vacilar, con la confianza y determinación del que está protegido de lo Alto, cercenó la cabeza del enemigo con un golpe seco de alfanje.

He aquí el valor de una vida virtuosa en los tiempos de adversidades y de guerras.

Matal
León Junio de 1937.

Casa de Socorro

Han sido curados: Adolfo Alonso, de 17 años, domiciliado en Puente Castro, de una herida contusa de tres centímetros de extensión en la región mentoniana, leve y casual.

Solutor Tascón Fernández, de 5 años, de una herida inciso contusa en la región frontal izquierda, producida casualmente de una pedrada recibida mientras jugaba. Pasó al domicilio paterno, Travesía de San Martín, 5.

Valentín Arias, de 32 años, de una herida cortante en la parte superior del dedo medio de la mano derecha, leve. Pasó a su domicilio, Corredora, 5.

Miguel Presa, de 10 años, con domicilio en Puerta Moneda, 22, de varias erosiones en la cara y frente, producidas por una caída casual y de carácter leve.

Rosario García, de 13 años de edad, con domicilio en las Ventas de Nava, de una herida inciso contusa, casual y leve en el pie derecho.

Patricio Alvarez, de 58 años, que vive en San Lorenzo, 11, de una contusión en la región dorsal, de pronóstico reservado y producida al caerse de un carro.

Fernando A. Balbuena Peré, Clínica dental
Teléfono 1812 (25) Ordoño II, 7, pral. León

A nuestros colaboradores

La elemental y obligada prudencia que impone la guerra hace que en algunas ocasiones o vayan al cesto de los papeles cuartillas bien escritas de algún frente en que se dan datos de interés... para el enemigo o que salgan algunas líneas de menos.

Para no vernos obligados a esta labor, esperamos de los colaboradores tengan la debida discreción y, sobre todo, paciencia y que no dejen de escribir.

Para la Cruz Roja

Para la lámpara del Quirófano
Doña Paulina del Corral viuda de de Llamas e hijos, 50 pesetas; D. Hermógenes Fernández envía acompañados a una patriótica carta, 500 pesetas con destino a la lámpara del Quirófano.

Otros donativos
D. Joaquín Rodríguez, un lavabo completo de luna.
Sra. Viuda de Rosales e hijos, 1 lavabo de luna completo, 2 mecedoras y 1 cama de hierro con somier.
J. A. P. de León, 4 camillas y varios medicamentos.

Máquina de escribir
Se necesita en el Hospital de la Cruz Roja ¿No habría una persona entusiasta de esta Institución que tuviera alguna máquina y la quisiera prestar al citado Hospital?

Farmacias

Servicio para hoy domingo
De nueve de la mañana a ocho de la noche:
Sr. Vélez F. Merino
Sr. Granizo Avenida de Roma

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,
Sr. Vélez Fernando Merino

Boletín Oficial de la provincia

Viernes 4 junio.

Junta Técnica del Estado.—Orden disponiendo que los expedientes para lograr la inscripción en el Registro civil de fallecimientos o desparecidos podrán incoarse en las poblaciones sitas en territorio liberado dentro del plazo de seis meses, desde la publicación de la presente Orden.

Otra ampliando hasta el 31 de agosto próximo el plazo para el pago de las distintas modalidades de Propiedad Industrial.

Otra dictando reglas para la obtención y centralización de los datos estadísticos de la producción y extracción de azúcares.

Gobierno general.—Orden dictando normas para la restricción del uso del papel.

Diputación.—Circular dando reglas a fin de prohibir el abuso que se observa en la admisión de enfermos de todas clases en establecimientos benéficos.

Primera Enseñanza.—Propuesta provisional de nombramientos de maestras interinas.

Recaudación de Contribuciones.—Relación del expediente de apremio seguido en el Municipio de Villamañán contra los contribuyentes en ella expresados.

Otros expedientes.
Entidades menores.—Edictos de Juntas vecinales.
Justicia.—Varios edictos de Juzgados.
Requisitorias.

EL ENCANTO

Pañería y Confecciones
Especialidad en Camisas y Trajes.
Cervantes, 2 LEON

Alarma Aviación

En caso de advertir la presencia de aviones enemigos, el Servicio de Sirenas actuará en la siguiente forma:

Tocará la Sirena Central durante treinta segundos, cesando otros treinta; volverá a tocar quince segundos, cesando cuarenta y cinco; nuevamente tocará quince y cesará cuarenta y cinco, y así sucesivamente, como estas dos últimas veces, mientras dure la alarma.

Las demás sirenas de la ciudad repetirán las señales de la Central.

La «Alarma» se considerará terminada cuando hayan transcurrido cinco minutos sin tocar las sirenas.

Téngase presente que las sirenas seguirán tocando un buen rato después de haber sido cortadas, pero esto se advierte claramente por disminución paulatina del sonido.

Si los aviones enemigos se retirasen durante unos minutos y volvieran nuevamente, se procederá en forma análoga que en la primera alarma, esperando nuevamente en los refugios cinco minutos después de silenciadas las sirenas.

Por ningún concepto permanecerá nadie en las calles, pues cualquier sitio es más seguro que las mismas.

Con espoleta de retardo:
Bomba de 11 kilos, 2 o 3 pisos; id. de 34 id., 4 id.; idem de 70 id., 5 a 6 id.; id. de 130 id., id. id.; id. de 200 idem, sin precedentes, pero desde luego más de 6 pisos. Los pesos mencionados son los que suele emplear el enemigo.

Servicio Antiaeromático.
—León, 3 de Junio de 1937.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excmo. Sra. del Generalísimo, se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda del Gobierno civil.

Señora:

NO LO DUDE! Si desea tener a punto los servicios de cocina emplee

Carbones FENIX
ANTRACITAS de fácil encendido.
Haga un pedido de ensayo, que le serviremos en sacos precintados.

CARBONES FENIX
Fajeros, 2 — Teléfono 1154

Chocolates «San Marcos»
son los preferidos de las personas de buengusto
Bombones, y caramelos de todas clases
CAFES TORREFACTOS
V. da de Casimiro Diez
FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833
DESPACHO: Gen. Pl. Picaso, 19. 1622 LEON

CIRIACO Sastrería
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 105 Teléfono 1749

RADIO TELEFUNKEN
Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.
Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.
Reparación de todas clases de maquinaria.
Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS».
Indipendencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Apartado 19

Receptores
Agencia exclusiva
RADIO-VIDAL
Ordoño II-2 Teléfono 1449 (26)

CERVEZA
de alta calidad
La Cruz del Campo
(SEVILLA)
Depósito y Oficinas: Avenida de Alvaro López Núñez, 23
Teléfono 1395 LEON Apartado 77

Sanatorio Quirúrgico Hurtado
Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 101

Miguel Pérez **RIPOLL**
Contratista de obras
Carpintería artística (E.)
Especialidades eléctricas
Ramiro Balbuena, núm. 16
Teléfono 1467 (65)

El general Varela explica las operaciones que se realizan en el sector de Avila

Salamanca.—Un corresponsal telegrafista desde Segovia lo siguiente:

El General, que manda las fuerzas que operan en la División de Avila, ha recibido hoy en su Cuartel General a un grupo de corresponsales extranjeros que recorren los frentes en los que ha tenido lugar el ataque de estos días.

El General ha hecho un mapa una completa exposición de las operaciones que se realizan en el sector de la Sierra. El día 29 del mes pasado se pudo precisar la seguridad del ataque, pues el movimiento de las fuerzas por el lado rojo, hacía prever que este frente inmóvilizado en invierno por la nieve, entraría en acción en fecha muy próxima.

El ataque rojo que comenzó el día 30 afectó en realidad a toda la línea de la División de Avila, desde las posiciones extremas hasta las inmediatas en la División reforzada de Madrid pero el mayor esfuerzo de los rojos se concretó en las inmediaciones de Segovia, en frente a las tres posiciones nuestras que cierran el paso a la capital. La situación del terreno ayuda mucho a comprender los propósitos del ataque marxista. El objetivo indudable era la conquista de Segovia. En su afán de com pensar de alguna manera ante su gente la caída de Bilbao, que en las zonas rojas se reconoce inminente, y fué escogido el sector de Segovia, en atención a que en la Sierra ellos dominan aún algunas posiciones.

Se calcula que en el frente cercano a Segovia, el enemigo concentró cerca de quince mil hombres. En el ataque más fuerte, que fué el del día 31 de marzo, marchaba en cabeza la llamada Brigada roja de Durán, formada casi totalmente por elementos comunistas, y como refuerzo, llevaban en la retaguardia una de las tres brigadas internacionales que han operado en este ataque. Los rojos avanzaban por masas, a manera de oleadas y nuestras fuerzas les dejaron acercarse hasta la mitad de la ladera, y allí primero por una cortina de ametralladoras y luego en un brillante ataque con granadas de mano, fué deshecha la avalancha roja. Los prisioneros comunistas cogidos hoy, entre los cuales se encuentra uno con estrellas de capitán ca

culan que solo en este ataque las fuerzas que atacaron sufrieron trescientos muertos en el ataque apoyaban la acción de la infantería roja quince tanques rusos, cinco de los cuales quedaron en nuestro poder, pues cuando avanzaban hacia nuestras líneas y se colocaron encima, se hizo estallar una mina preparada al efecto como medida de protección y estos cinco tanques no pudieron regresar a la zona roja.

El General ha hecho destacar la actuación verdaderamente heroica de nuestras tropas, tanto en este sector, donde puede decirse que han conseguido rechazar el ataque de quince mil asaltantes, como en el resto de la línea de la División, donde la acción de los rojos ha sido a base de artillería.

En el Alto del León y zona de Guadarrama, intentó ayer el enemigo un asalto inferior en intensidad al de la Granja, que fué también rechazado ocasionándole grandes pérdidas. En Robledo y en Las Navas continuó el enemigo en su actuación criminal de bombardear por la artillería la población, causando algún daño en los edificios.

A preguntas de algunos periodistas, el General Varela dijo que consideraba el ataque definitivamente vencido, pues el día de hoy había decaído mucho en su intensidad y el quebranto sufrido por las fuerzas de choque rojas, hace que en mucho tiempo no puedan actuar en este sector.

En cambio, el Ejército nacional de la División de Avila ha salido enardecido en este ataque más seguro que nunca de sí mismo. A la salida de su conversación con el General los corresponsales extranjeros pudieron presenciar en Segovia el magnífico espectáculo del combate aéreo, en que una vez más se ha cubierto de gloria la aviación española. Hacia las tres de la tarde han comenzado a sonar las sirenas de alarma en Segovia. Tres escuadrillas de bombardeo han dibujado una curva sobre la Sierra y vienen sobre la ciudad. Cuando se acercan se ve que son biplanos "Douglas", que llegan muy cerca del casco de Segovia y en la dirección de Riofrío lanza sus primeras bombas que levantan montañas de hu

mo y tierra. No han podido acercarse más. Con toda rapidez pasa sobre Segovia una formación de aviones nuestros de caza. Se lanzan directamente, como verdaderos flechas sobre los "Douglas" rojos. Estos no han podido resistir el ataque, tan rápido y tan directo, y se ha visto sembrado el desconcierto en sus filas. Apresuradamente cogen en la dirección de la Sierra y los nueve o doce "ratas" rusos que protegen la marcha de los bombardeos intentan cesar el paso a nuestros cazas. Inútil empeño, pues nuestros aviadores buscan a sus presas allí donde se encuentran. El espectáculo de la lucha que se ha desarrollado frente a Segovia ha sido maravilloso, pues la marcha de los aparatos destacábase sobre las nubes blancas del fondo de la Sierra como sobre una pantalla.

En los veinte minutos que ha durado la batalla, se ha visto que nuestra aviación ha mantenido con una agilidad admirable y un valor extraordinario el dominio y la iniciativa de la lucha. Se han visto ataques directos, caídas en barrera, escapadas maravillosas de nuestros aviadores de caza. Poco a poco la lucha es llevada sobre montaña, pues los aviones rojos no quieren aventurarse sobre territorio nacional. Con emoción extraordinaria hemos visto caer cinco aviones. Apresuradamente, echando humo negro, como una estrella.

La lucha se concreta al fin sobre la Sierra. Quince aviones rojos han caído derribados por la maniobra superioridad de técnica, valor y arrojo de nuestros cazas.

Una niña muerta por atropello

A primeras horas de la noche de ayer, en la calle de Ramón y Cajal, la camioneta número 2005, afecta a la Requisita de esta capital y conducida por Santiago Fuertes, atropelló a la niña de 12 años Araceli Nieto Sánchez, causándole tan graves lesiones que ingresó ya cadáver en la Casa de Socorro.

Según se desprende de las manifestaciones de los que presenciaron el hecho, éste se debió a una imprudencia de la niña, que se encontraba jugando en la citada calle.

Doctor M. García Bustamant
Garganta, Nariz y Oído
Del Instituto Rubio y Clínica de París
Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
Plaza San Isidro, n.º 8, pral

Leed mañana
"Hoja Oficial del Lunes"

Camilo de Blas
La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos
LEON - OVIEDO - GIJÓN (54)

Telesforo Hurtado
Almacén de C. Coloniales
Gil y Carrasco, 6.
Teléfono 1151 (55)

Embutidos ARAÚ
LOS MEJORES
Trobajo del Camino (León)
Teléfono 1130

Imprenta CASADO
Acaba de recibir un enorme surtido de Cose-Papeles y grapas para las mismas.

PESCADERIA VIGUESA
Avenida del Padre Isla, 2
Teléfono 1915
Especialidad en pescados finos Mariscos y escabechos.
Importación directa de los principales puertos

(Viene de 1.ª plana)
le, que sirve para varias veces pues no se disuelve. Actualmente se están sacrificando cerdos de 20 kilogramos por no haber otros. Por un conejo se pagan 10 pesetas, una col una peseta. En Barcelona se celebró la semana del huevo y dijeron que si cada persona cuidase un pollito en cinco años, España podría exportar huevos. Algunas personas les creyeron y cuando se hicieron con el pollito, se encontraron con que no tenían piensos que darles. Todo esto, claro está solo es para la gente del pueblo los milicianos, sobre todo de sargento para arriba, se dan buenos banquetes.

Como ven, en Barcelona, se vive mejor que en ninguna parte del mundo. Y esto yo se lo brindo al mundo entero para que vean la "legitimidad" de ese gobierno de Cataluña y el de Valencia.

Hace días les dije que había llamado la atención de nuestros soldados que hacen el cerco en Madrid, la gran cantidad de humo que salía de algunas partes de Madrid. Ahora ya sabemos de que se trata. Algunos milicianos de la F. A. I. que se habían refugiado en la Casa de la Moneda, huyendo de la persecución de las fuerzas del gobierno, resistieron a estas y el gobierno de Valencia ordenó usar lanzallamas y bombas de mano, con lo que la Casa de la Moneda ha desaparecido totalmente.

Al mismo tiempo Echevarría el delegado del Orden Público de Madrid ha dicho que durante la madrugada fueron troceados varios guardias de Asalto, resultando 2 muertos y 2 heridos. Desde luego, esto confirma las noticias que ya teníamos. Y también dicen que al detener la policía un camión se encontró con que iba cargado de armas. Todo esto demuestra que se han dado cuenta de la amistad con que les distinguen los gubernamentales y por eso se previenen y seguramente en el momento en que se inicie una chispa de rebelión en Cataluña, serán secundados por los de todo el resto de la zona roja.

Toda la prensa extranjera, menos la extremista, ataca al gobierno de Valencia por el bombardeo del "Deutschland". Hasta el "Daily Express" censura acremente tal acto y el "Daily Mail" dice que el acto rojo en la que se dicen una serie de tonterías, que parecen muy propias del boticario Giral. La prueba de la infamia de la infamia de esa canalla que al ser detenidos unos aviadores en el puerto de Palma, al que habían ido a bombardear han declarado que habían tomado parte en el bombardeo de día anterior y tenían orden de bombardear los barcos que

PROCURADOR A. Revuelta
Serranos, 14
LEON

E. Barthe Pastrana
Nariz, Garganta y Oídos
Ex-ayudante del Dr. Tapia
Consulta de 11 a 1
Avenida del P. Isla, 6.
(53) Teléfono 1911

Juan Pablos y C.ª
FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla, 21.
Teléfono 1170
Fábrica: Carretera Trobajo.
Teléfono 1988
(84) LEON

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en
Radio-Electra
Ramón y Cajal, 5. Teléf. 1470 7

allí encontrasen, fuesen de la nacionalidad que fuesen.
Comenta e continuación el arte rojo y sus habituales mentiras, achacándose victorias y más victorias. Aguirre, añade, decía que para entrar en Bilbao los nacionales, tendrían que saltar por encima de los pechos de los bilbaínos y creo que no encontrarán los pechos de aquellos, sino sus espaldas.
Da a continuación lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.

Escuelas y maestros

Doña Onduina del Palacio Viñayo, maestra que fué de Torre de Santa Marina, solicita el reintegro, como maestra excedente, por haber cumplido ya el periodo mínimo por la que lo había solicitado.

A la Comisión de Cultura y Enseñanza, la Sección remite el expediente incoado por doña Felicitas Rodríguez Sabadell, que solicita ser nombrada maestra en propiedad, en virtud de reintegro concedido por la mencionada Comisión.

La Sección ruega a todos los Alcaldes que les hayan sido remitidos títulos administrativos de Maestros interinos hechos por el Rectorado de Valladolid, que de no haberse presentado los interesados a tomar posesión, los remitan a estas oficinas con la mayor rapidez.

La Sección de Oviedo, remite para su entrega a don Eleuterio Fernández Pérez, maestro en Asturias, y en la actualidad incorporado en las filas del Ejército, Regimiento de Infantería de Burgos, unos documentos, lo cual se publica para su conocimiento, por ignorar la Sección Administrativa de León, donde se halla dicho señor, y no haberse dado razón de él.

A la Sección de Oviedo remite la de esta provincia, el recibo de entrega de los documentos enviados por aquella para entregárselos a D. Antonio Monje Granero, residente en Lorenzana, maestro de aquella provincia.

También le participan que a D. Laureano Callejo de Vega, le han sido acreditados los haberes en esta provincia, y a la vez se remite la certificación de su situación militar.
A la vez se remite copia del cese de D. Demetrio Andrés Bianco, maestro de la provincia de Oviedo, y que dicha Sección interesa para expediente incoado por dicho señor.

Doña Emiliana Rodríguez Tejedor, maestra de Vidanes; doña Abilia González, de Almanza y don Benjamin Rodríguez, maestro de Almanza, solicitan autorización para poderse reintegrar a su cargo cosa que no pudieron hacer en su día por haberlos sorprendido el Movimiento Nacional, en zona roja, de donde se han podido evadir.

Carbones Miranda

Menéndez Pallarés, 5. Telf.º 1551
Debido a las grandes existencias de antracitas en minas

OFREZCO
como verdadera ganga antracita de la Espina, especial para calefacción y cocina, y sólo hasta el 1.º de Julio, al precio de 75 pesetas tonelada (sobre vagón León) y 85 pesetas puesto a domicilio.

Clases: Galleta o cribado
LOS OVOIDES DE ESTA CASA no necesitan propaganda, por ser reconocidos por el público como los mejores.

SECCION de Anuncios económicos

SE NECESITA dependiente-barman, bien entrenado en coctelería y ginebras compuestas. Razón Bar Hollywood.

COMPRARIA despacho moderno o estilo español. Informes, en esta Administración.

CÉDESE habitación para caballero estable. Padre Isla 2, cuarto centro.

SE ofrece oficial de Peluquería, de primera. Razón, Puertamoneda, núm. 27, primero, derecho.

NECESITASE un maestro chocolatero, dirigirse a David González.—Castrocontrigo.

Se nombran maestras provisionales con la gratificación anual de mil quinientas pesetas a las siguientes: Doña Lucía Perea, para la escuela mixta de Villimer; doña Gelia Viejo para la de Celadilla del Páramo; doña Gelia Llamazares para la mixta de Santibáñez de Irueda; doña Aniceta Fernández, para la de niños de Magaz de Cepeda; doña Elvira Cordero, para la mixta de Olerico; doña Adelina García Domínguez, para la mixta de Robledo de Losada; doña Luz Velasco, para la de niñas de Sobrado; doña Carmen Fernández Bajo, para la mixta de La Milla del Páramo; doña Concepción González San Juan para la de niñas de San Román; doña Julia Alonso, para la de niñas de Gea; doña Concepción López García, para la de niñas de Rioseco deapia, doña Justina Pérez Calvo, para la mixta de Folloso; doña Ramona Fernández, para la mixta de Santa Cruz de Montes; doña Maximina Lucero Rodríguez, para la de niñas de Vilaibre de Somoza; doña Luisa P. de Villavieja; doña Florencia Domínguez, para la mixta de Villarratel; doña Herminda Domínguez, para la mixta de Brañuelas; doña Avelina López García, para la de niñas de Cimanes del Tejar; doña María del Socorro de la Cruz Altar para la mixta de Villablino; doña María Concepción López Paz, para la de niñas de Quintanilla del Monte; doña Magdalena Pérez Cabra; para la de niñas número 3 de Bembibre; doña Natalia Bayón Fernández, para la mixta de Carbajal de Rueda; doña Carmen Herrero García, para la de niñas número 2 de Astorga.

El Rectorado de Valladolid ha devuelto la instancia de don Heliodoro Ordás Goyanes maestro de Caacabelos, concediéndole ocho días de permiso que había solicitado.

La Sección de Oviedo, remite a la de esta provincia para su envío al interesado, una comunicación dirigida a don Marcelo Rojo Fernández, maestro de aquella provincia, sobre reclamación de haberes como incorporado a filas. Ha sido enviada por conducto del Regimiento de Infantería de Burgos.

TEATRO ALFAGEME
Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y a las 7 y media
Extraordinario programa de estreno
Primeras proyecciones en León de la celebrada película UFILMS titulada
La Mascota
Una producción de gracia sin igual, con una farsa del reino de la fantasía, muy bien presentada y con una música de agradable factura. Interpretación de LUCIEN BOROUX.
Mañana lunes, a las siete y media de la tarde
Guerra sin cuartel
Emisión del principio 1.º fin. Copia hablada en esp-ñol.

TEATRO PRINCIPAL
Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y a las 7 y media
¡Acontecimiento del cine español!
Éxito grandioso de la maravillosa adaptación a la pantalla de la famosa obra de BRETON y RICARDO DE LA VEGA, titulada
La Verbena de la Paloma
Inmortal por su música y por el donaire de sus frases
Intérpretes principales: MIGUEL LIGERO, ROBERTO REY y RAQUEL RODRIGO

GOBIERNO CIVIL
El maestro de Trobajo del Camino D. Rogelio Segurado, y niños de su escuela han entregado con destino al Hospital de Sangre de nuestro glorioso Ejército y Milicias, una hogaza de pan, 71 platos, 3 botellas de vino, 11 latas de sardinas, 11 libras de chocolate, 9 paquetes y tres cajetillas de tabaco y 219 huevos, 40,50 pesetas para la suscripción Nacional pro Ejército y Milicias y 12,20 pesetas recaudado para el plato único.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS para hoy, domingo, 6 de junio de '37

Teatro Alfageme
Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y a las 7 y media
Extraordinario programa de estreno
Primeras proyecciones en León de la celebrada película UFILMS titulada
La Mascota
Una producción de gracia sin igual, con una farsa del reino de la fantasía, muy bien presentada y con una música de agradable factura. Interpretación de LUCIEN BOROUX.
Mañana lunes, a las siete y media de la tarde
Guerra sin cuartel
Emisión del principio 1.º fin. Copia hablada en esp-ñol.

TEATRO PRINCIPAL
Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y a las 7 y media
¡Acontecimiento del cine español!
Éxito grandioso de la maravillosa adaptación a la pantalla de la famosa obra de BRETON y RICARDO DE LA VEGA, titulada
La Verbena de la Paloma
Inmortal por su música y por el donaire de sus frases
Intérpretes principales: MIGUEL LIGERO, ROBERTO REY y RAQUEL RODRIGO

GOBIERNO CIVIL
El maestro de Trobajo del Camino D. Rogelio Segurado, y niños de su escuela han entregado con destino al Hospital de Sangre de nuestro glorioso Ejército y Milicias, una hogaza de pan, 71 platos, 3 botellas de vino, 11 latas de sardinas, 11 libras de chocolate, 9 paquetes y tres cajetillas de tabaco y 219 huevos, 40,50 pesetas para la suscripción Nacional pro Ejército y Milicias y 12,20 pesetas recaudado para el plato único.

GOBIERNO CIVIL
El maestro de Trobajo del Camino D. Rogelio Segurado, y niños de su escuela han entregado con destino al Hospital de Sangre de nuestro glorioso Ejército y Milicias, una hogaza de pan, 71 platos, 3 botellas de vino, 11 latas de sardinas, 11 libras de chocolate, 9 paquetes y tres cajetillas de tabaco y 219 huevos, 40,50 pesetas para la suscripción Nacional pro Ejército y Milicias y 12,20 pesetas recaudado para el plato único.

BAR AZUL
El local con instalaciones más modernas
Esmerado servicio en
Café - Restaurant
Concierto diario
QUINTETO EGANA
Ordoño II, núm. 11 99
Teléfono 1605

Horas de ayer

Ahora no podemos que jarnos del tiempo; se está portando maravillosamente. Quéid al medio día el sol sea excesivo y molesto, pero lo compensa esta brisa tan agradable de media tarde.

Hace varios días, en esta misma sección, nos dirigimos al Ayuntamiento, no solamente guiados por el deber periodístico, sino también por el de ciudadanos. Decíamos que en la calle de Ramón y Cajal y en la acera de la izquierda, subiendo hacia la Audiencia, estaba al descubierto un tragante de más de un metro cuadrado por dos de profundidad, lo que originaba un gran peligro, toda vez que en las condiciones que se hallan son oposiciones ganadas para romperse la crisis. Nosotros confiamos en el Ayuntamiento y decíamos: "hoy mismo lo arreglan". Pero para desgracia del público, no fué así y ayer hubo que lamentar un accidente. Ocurrió, lo que tenía que ocurrir: Iba un ciudadano tranquilamente leyendo el periódico y «catazap», al fondo. La caída al foso fué de suerte, ya que solo se ocasionó leves magullamientos, destruyéndose completamente el traje, y por cierto el único que tenía. No crea el Ayuntamiento que es una indirecta eso de el traje, pero vamos, remedien... la pando ese tragante otras posibles desgracias.

Y a propósito de los tragantes: Recomendamos también, en bien a la salud pública, que revisen uno existente en la acera de la Audiencia, que por no estar bien ajustada la tapa, cuando la fisian hace igual que algunas personas: traiciona.

En las advertencias que se han publicado de Alarma de Aviación, se hace constar que cuando toquen las sirenas, «en el caso, muy probable, de llegar tarde a los refugios... Para que más tarde a la fuerza se llegaría, ya que en León, quitando dos o tres, se desconocen todos. En otra ocasión nos dirigimos al Ayuntamiento para que obligara a los propietarios de las casas a poner al igual que en otras capitales un cartel SALIENTE con la palabra REFUGIO, pero esta acertada mención, y perdonen, no se ha cumplido. Pero no nos damos por vencidos; creemos que se hará.

«Luego dicen que por la noche no se ve! ¡Que se lo digan a los vigilantes nocturnos! ¡Mevida vista tienen! Solo en esta noche han «guipados» a veinticinco, que hacen cincuenta... áyros de multa, por no apagar a la hora, y si no pagan, no precisamente a la hora... Bueno, esto ya no es cosa nuestra.

«Por carecer de completa dirección, se hallan detenidos telegramas dirigidos a María Pérez, (Obras Públicas), y Francisco Llaneta Muñoz, Avenida de Palencia, 1.

«A las nueve y media de la noche, en la calle de Ramón y Cajal, una camioneta al servicio de la requisa, conducida por Santiago Fuertes, atropelló a la niña Araceli Nieto Sánchez, produciéndola tan graves heridas, que falleció a los pocos momentos.

¡Arriba España y hasta pasado mañana.

RABO DE PASA

GOBIERNO CIVIL
El maestro de Trobajo del Camino D. Rogelio Segurado, y niños de su escuela han entregado con destino al Hospital de Sangre de nuestro glorioso Ejército y Milicias, una hogaza de pan, 71 platos, 3 botellas de vino, 11 latas de sardinas, 11 libras de chocolate, 9 paquetes y tres cajetillas de tabaco y 219 huevos, 40,50 pesetas para la suscripción Nacional pro Ejército y Milicias y 12,20 pesetas recaudado para el plato único.

Cubierto del DÍA
Entremeses Variados
Huevos al plato
Merluza dos salsas
Bistec con ensalada
Postre: Queso - flan - fruta
12 botella vino de tierra
Pesetas 475

LA GAFA DE ORO
LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA
ORDOÑO II, 4.—LEON (105)

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEON

GARAGE IBAN
Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 3162
Estación de engrase y reparaciones
Barco Nuevo, 4 LEON Teléfono 1917 (84)

RESERVADO
para
Mantequera Leonesa